GOVERNMENT COLLEGE KARSOG
Student Feedback Analysis cum Action taken Report (ATR)

(Session 2022-23)

Total Responses

374

Faculty wise respondents (%)

Class wise respondents (%)

® BSc

® BCom.

®BA
® A
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Subject wise respondents (%)

@ Dr.Gulshan Mahajan
@ Dr.Yamuna Sharma
@ Dr.Labh Singh

@ Dr. Birbal Singh

@ Mrs. Ruchi Narang
@ Dr.Vinod Kumar

@® Mr. Pankaj Gupta
® Ms. Varsha Verma

@ Hindi

@ English

© Pol.Science

@ History

@ Sociology

@ Public Administration
@ Sanskrit

® Geography

13V



300
B Average [ Good [ Very Good [ Excellent

Knowledge base Communication Skills Syllabi Covered Punctuality and Subject Command
availability

Criterion wise Teachers’ Feedback



Student Feedback on Infrastructure Facility and Administrative Support in
College (Academic Session 2022-2023)

Criterion

Rank

Percentage (%)

Water and sanitation Excellent 15133

facility Very Good 37.63

Gooa 33.45

Average 1342

Library facility Excellent 1596
Very Good

38.33

Good 35.02

Average 11.32

Sports Excellent 9 06

Very Good 7805

Gooe 35.54

Average 77 18

Lab/Class Room/ICT Excellent 40 42

resources Very Good .

Good 40.42

Average 14.29

Administrative Support | Excellent 20.69

Very Good 31.45

Uood 34.76

Average

12.11




B Average W Good W Verygood [ Excellent

ETA N

Library facility Water and sanitation Sports facility Classroom infrastructure and
Lab facilities

Criterion wise Infrastructure Feedback

B Average . I Good M Very Good [ Excellent

Mr. Brij Bhushan Mr. Nand Kishore Mr. Tek Chand Mr. Sher Singh

Office employee wise Feedback



Suggestions/Comments of Students

QAT B TS &1 A= &7 &7 |

Nhi

Good

Answer

Nothing

[ am soo lucky 1 study 1n ess collage

Excellent experience in my life never forget

Nice

This college very good.....

This college 1s the best

Anjana kumari

Karsog

Good

Isha

Classes should be taken more regularly

Nothing

Teaching staff ki kmmi

Our college all teachers are very hardworking and I'm very proud of my teachers.thank you.

No
fEat foreer & 9t S 9gd 31 UeTd ol

Value of discipline is very important in our life.

Good

M. A class room

Excellent experience

Alll aae good

Good

College teacher are very less it is necessary to take take steps

Excellent

Good

Everyone 1s best teachers

Mohit

Nothing

Good

Vaccancies in college in a big issue and it must be solved timely

All staft

I am happy that 1 am studying in gdc karsog »«

Step towards digital learning

Good experience &2

Good

Very good experience

Improvement in sports

Bhupender Kumar

Administrative staff should be more polite or kind towards the students




You don't need any suggestions

Shortage of teachers in college

GDC karsog college is very good

Nothing

The show must go 0N .. Al

some subject teacher are not %allabie

Very good

Bharti

GDC Karsog is the best college

Learning through language laboratory should be compulsory. .and computer system should be
maintained in good conditions ...

Library : Students came into library than they left their books upon desk and they went outside for
doing other activities. Due to this other students face interruptions.So I want a proper arrangement and
a list of rules outside the library. Washrooms : There should be mentioned a quote like "It smells bad
please Flush"” or “Fragrance 1s not tolerable Please Flush" etc.

| feel very charm in the college camps because it is very neat and clean. and the staff of our college 1s
so intelligent and caring & helpful

All 1s good

No

Almost good

missing some teachers

Teachers' are very nice

Great

College has amazing group of teaching and non teaching staft which 1s polite, soft and helpful in all
aspects. Here professors encourage students to become skilled and despite of studies participate in
other co curricular activites. They all try their best to take out best of the students. by

Mr. Pankaj Gupta sir 1s very good teacher. They told us about syllabus and other activities. they treat
students like their own child

No comments

Very good &

I am not here this teacher in govt college karsog.

Very nice teacher

All are good

Teaching style 1s best.

I don't like gc¢ karsog staff

Nothing

Ok

Not so bad and not so good

Shortage of teacher should be cover

Very good

Good college

Better experience

Nothing

Make best college for any activity

Nothing

Nothing

Every Thing is Good | .

Lack of teaching staff




Good

Bekar staff

Good

All good

Nothing

Sports facilities are not good....college should do something about sports facilities.

lam proud of my teacher

Very good

All are good

Kartik Verma

Amazing

Should improve the sports facility.

Goods

Try to fill teacher spote in college

College should support sports also and fitness facility

Everything is good

No.

Very good clg and good staff and good everything every activities i1s good

Very good college and very good staff

Nothing

Good

Everything else 1s good but sports facility 1s not good.There is a problem of seat in the library too.od .
Library

No

Everything is fine in our college,but there 1s no separate class room for MA student and the teacher are
very good we have no complaint..

Excellent experience in my life @

Everything is ok

Thankyou to all teachers and non teaching staff

Karsog collage is best college

Good college ge Karsog

All E,Dﬂd

we want complete Staff &

My all teachers are average

Comment

No

All the teacher are good

No comments

Nothing

Excellent college and teacher, s and staff

G.d.c karsog 1s good college. I can recommend anyone to join here because the faculty is excellent and
they take care of every student present in the class. I am able ...

Very good

No comments

Average

M}' 2 years m.a experience was vcrlgnnd.

He 1s a verlgmd teacher

The library 1s a bit small

I love gdc Karsog €@ &




Nice experience

Nice experience

Muja ¢

nothing

Data connection in college is poor and restricted sometimes

College life 1s the golden period of a person's youth on earth

Try to find the flaws yourselves. What the committees are made for?

Everything 1s fine for now.

No suggestions

Bring new teachers for students..

Everything 1s good

Everything is good

BHIMANSHU

Nothing

Very helpful staff and supporting teacher

Aastha Sharma

[shita Sharma

Everything 1s good

Librer}r time se nahi khult

Nothing

Please change library timing in summer

We want More teachers

All good

Best college

IAS upsc exam ko crack karne ke liye books ki kami hai

No comments

From my opinion best government college but shortages of teaching staff.

Improve boys toilets

College provide us very nice facility but staff are very low in numbers

Nothing

Very good

Nothing

Don't take wifi charges if it do not work

(Good experience 1n this clz

Please arrange classes daily.

Excellent

v

Introduce Innovative Infrastructure and chhnﬂlﬂg_y.

Nuthing else

There 1s shortage of teaching staff. The sports facility 1s also not good and there 1s shortage of seats 1n
the library also. But teachers are very nice especially Sonia mam teaches us moral values along with
the subject. Madam is a guide for us. Along with studies; she encourages us to participate in other
activities. [ would like to thank all my teachers from the bottom of my heart, who made our college life
so easy with their hard work and taught us to work hard.

No suggestion

Infrastructure is not good

Love : Sonia mam

Thankyou

KRISHAN DASS




Ok ok

All teachers are very good

1 am so happy because 1 am study in Karsog college
Good

Very good

Good

Washrooms should be cleaned daily, especially for boys.

Thanks for all teacher &4 E &

Meri life ka best part. GDC. Karsog®. Hamaare college ak best college k rup mai bne.. | hope karsog
college mai jitn1 bh1 kamiyaan abhi baaki hai vo pura karka ak acha institution bne. And tq so much all
teachers. And GDC karsog%®
Good
Provide all subjects teachers in college
All 1s very good
| like the Faculty and 1 feel 1 had the best environment for my studies. the .. Teacher student
interaction was great...
Lots of loopholes but still best in whole hp love for gc karsog
| proud of you GDC karsog
Nothing else
Very good
I love gc Karsog
Versha mam 1s the one of the best mam
All Teachers not ablevel
Pure staft ki purti
| Everything is good _ ) _
R1em & Ty 1y Jeh o7 o Hf T AR | Fifeh 31T T gaT 7= b1 3R STST 3R 81 TaT
g | B9 8 U U1 I Areny § fa garsii &1 e 9% @ | fosan 5 g gl PHIcrol

3{ex PIcisl URIEH Wal BT AN SRR HRal|
Glad to be your student

I liked all teachers

Nothing

Deepak Sharma

N

Need more effects

Every thing 1s good

ACTION TAKEN REPORT BASED ON STUDENTS FEEDBACK (Session 2022-23)

The comprehensive review on the feedback was done by analysing every minute aspect of the feedback
based on graphic and percentage-based analysis compiled by 1QAC. The following measures were
taken: -

Action taken report (ATR) for the Feedback received regarding faculty members: -

1. The faculty concerned was individually called by the Head of the Institution personally and the
suggestions received from feedback were communicated so that they may improve in concerned
parameter 1n upcoming session.



2. The concerned faculty members were also appreciated for given parameter where their score was
excellent /very good.

3. The quality enhancement and improvement measures for classroom support services and
infrastructure were discussed with IQAC and the committee was further directed to include all
factors of improvement regarding teaching-learning process in next prospective plan of institution

(session 2023-24).

Criterion

Feedback analysis of Faculty

Action Taken Report

Knowledge Base of the Teacher

As far as knowledge base of
faculty 1s concerned, most of the
students are of the view that the
knowledge base of all the
teachers except few 1s very good.

Teachers were suggested to make
the classroom teaching more
effective on the basis of their
respective feedback.

Communication Skills

Communication skill of almost
all the faculty members as
reported by students 1s very
good, however in case of 20% of
teachers there is scope for further
improvement.

The feedback was discussed with
concerned teachers who were
rated average in communication
skills, and then they were
advised to improve the same.

Sincerity and commitment

As per the student feedback all
the faculty members are sincere
and committed to their duty
except few. However, in some
faculty members (about 23 %)
there 1s scope for improvement.

The student feedback was
conveyed to the teachers and
they were advised to work on the
same.

Assignments and Tests
Conducted

The analysis revealed that almost
all the faculty members
conducted class tests and gave
assignments to the students for
the better understanding of the
course.

The feedback was discussed with
concerned teachers and were
advised to make the learning
Iinteresting by increasing
brainstorming methods, class
tests assignments, etc. in the
classes.

Extent of coverage of course

Further, in case of coverage of
syllabus most of the students
were satisfied except in case of
few subjects.

The feedback was discussed with
the concerned teachers who were
rated average in coverage of
syllabus and were advised to
give top priority for the
completion of the syllabus in
their courses.




Action taken report (ATR) based on students Feedback received for

Infrastructure Facilities and Administrative Support in College:-

The IQAC committee was also instructed about the areas of student concerns especially
infrastructure facilities as follows: -

Criterion IQAC initiatives in last year | Following points for quality
(2022-23) enhancement based on student feedback
to be included in next College
prospective plan {IQAC} (2023-24)
Water and » Installed industrial level . To install instruction boards in toilets
sanitation fﬂtilit}' water filtration system 51  dail St o st
(FLLLTEI(H F[}I'bl':‘:S) for y mprove in daily sanitation raciitics

students with 3000 litres
capacity

*(Immediate action taken- The Sweepers along
with the Store In-charge were instructed for the
same).

Library facility » Installed new wooden l. To install instruction boards in Library.
E;jg:;g COI(EE  of 2. Also install quotes of renowned
personalities for student inspiration.
» Increased student sitting _ .
capacity from 80 to 150 3. To pu.rch&se more bDDl::S tor the library
especially civil services and other
» Purchased 196 new competitive examination.
reference books including
books of competitive
examination etc.
» Newspaper reading tables
and reading room tables
of library were repaired.
Sports » Shifted Sports room to 1. To construct volleyball court in college
new Block with more campus.
space and more indoor :
eames facilities 2. Also dIS[:}l'ﬂy guntes of renowned sports
personalities in sports block.
» Constructed wooden ; :
ek F sports 3.  To enhance the infrastructure of indoor

equipments, shifting and
repair __of Gymnasium,

games like Table tennis, chess, carrom
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msiallition of 11 table board, badminton etc,
el
Lab/Class » New lﬂﬁ:lh;nltfumput:r 1. To install interactive pancls in
RoomV/ICT science Laboratory, clasirooms |
vesnurces r Replioed the bateries of 2. To enhance the bandwidth connectivity
| UE'S ut computer Lab, i the campus and also to increase
Library  and  Longuage internet connections.
| g 3. To establish GIS laboratory in
Geography lab.
4. To increase the number of smart
1 classrooms
Administrative © ~ » Regular Updation of ICT |, To enhance the bandwidth connectivity
Support : frastrictuee 1 College in the College Office
'; Ollice _ o
| 2. To improve the functioning of office

and supporting staff by enhancing the
ICT equipments and cfforts would be
made o provide every facility at
helping kiosk.

Signature of lQOAC Committee: -

. DR. KULBHUSHAN SHARMA (Co-ordingtor) F_J_ s

S W B W

Dated :5" July, 2023

MR. PANKAJ GUPTA (Member)
DR. PREM PRAKASH (Mcember)
DR. LOMESHWER (Member)

DR. PRIYANKA RANA (Member) %’,

MR. NAND KISHORE (Member)

——
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Principal Lﬁj%

Government College Karsog

District Mandi (H.P.)-175011

GOVT. COLLEGE KARSUG

' DISTT. MANDI (H.P)



